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Snart har 2022 passerat men sett till 
verksamhetsåret är vi precis mitt i det. Och än 
så länge finns positiva indikationer. Vi närmar 
oss ett nytt år och vad vore inte lämpligare än 
att göra en tillbakablick?  

För ett år sedan såg vi en stark återhämtning i 
världsekonomin. Det fanns utmaningar som att 
inflationsspöket visade sig igen och att det rådde en 
brist på insatsvaror, men dessa störningar bedömdes då 
som tillfälliga. Stigande inflation och ett högre ränteläge 
hämmar den ekonomiska aktiviteten och kommer med 
största sannolikhet att dra ned världsekonomin i en 
recession.  

I Europa påverkar energipriserna negativt och kommer 
att dra ned tillväxten, inte minst Tyskland står inför ett 
tufft halvår när temperaturen sjunker. Allt fler företag har 
problem med ökade kostnader där elintensiva företag har 
det tuffast och i många fall kämpar för sin överlevnad. En 
kommande utmaning för mindre exportberoende länder 
är att globaliseringen och frihandeln möter hinder. Länder 
som tidigare gått i en riktning mot ökad handel och 
utbyte blir alltmer auktoritära och oförutsägbara. Man 
pratar i större utsträckning om nearshoring, reshoring och 
homeshoring vilket handlar om att flytta hem produktionen 
eller flytta den till närliggande länder. Det är inte bara 
globaliseringens utmaningar som talar för en sådan 

utveckling utan även de möjligheter som kommer med 
industrins digitalisering och automatisering vilket innebär 
att beroendet av låga arbetskraftskostnader minskar.  
Men det skapar även möjligheter. Även om året likt tidigare 
år har kantats av utmaningar och omställningar så ser 
vi försiktigt positivt på framtiden och har en spännande 
tid framför oss. Vi håller i och står väl rustade med 
goda förutsättningar att vinna marknadsandelar på en 
hårdnande marknad.  

Trots sjunkande konfidensindikatorer har EdmoLift en 
fortsatt stark tillväxt. Något som gläder oss extra är att 
vi satte dubbla all-time-high under november månad. 
Både gällande order och fakturering. Här vill jag verkligen 
ta tillfället i akt och skicka med en hälsning till våra 
återförsäljare runt om i världen som alla gör ett fantastiskt 
jobb. Våra återförsäljare står i frontlinjen och utan dem 
hade inte framgångarna varit möjliga. Tack för det.    

Vi har haft en händelserik tid när man tittar i 
backspegeln. EdmoLift har fyllt 58 år och vi närmar oss 
ett 60 årsjubileum med stormsteg, vi har medverkat 
på flertalet mässor runt om i världen, haft besök på 
kontoret och nätverkat i olika sammanhang. I förra 
nyhetsbrevet (september) berättade jag också om två stora 
produktutvecklingsprojekt som vi nu räknar med ska vara 
klara under den senare delen av första halvåret 2023.   

Några ord från VD:n

Tack för 2022 

 God Jul 
Ö N S K A R

EdmoLift

Information kring jul    
EdmoLift kommer att hålla stängt  
den 23 och 26 december samt den 6 januari 2023.  
Annars är det öppet som vanligt.   

Gällande telefonväxeln kommer öppettiderna vara  
mellan 08.00-15.00 mellan den 27-30 december.  

Har du några frågor kan du skicka oss ett email  
på B2B@edmolift.se 
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När jag fortsätter tillbakablicken av den första delen av 
året finns det framförallt tre saker som jag vill lyfta fram 
lite extra.    

	 Det första är att vi kom igång med EdmoLift 4.0 
i mars. Det är en indikation på att vi utvecklas, tar oss 
framåt och möter framtida behov. Med projektet som 
löper på enligt tidsplan kommer byggnaden att vara 
klar i januari och under mars kommer leveransen av 
maskiner. Det är ett välkommet tillskott när vi har haft 
en hög orderingång och nästan dubbla ledtider jämfört 
med det normala 
   
	 För det andra har vi lyckats göra några riktigt bra 
rekryteringar under året. Totalt har 16 nya medarbetare 
börjat på olika avdelningar.  
Vi fortsätter att växa och har haft ett antal tjänster 
ute under året, just nu finns en tjänst som el- och 
automationsingenjör vilket finns att läsa mer om på vår 
webbsida  

	 Sist men inte minst vill jag nämna Guldklubban 
(läs mer om det längre ner i det här nyhetsbrevet). 
EdmoLifts styrelseordförande Stig Nilsson, blev 
västernorrlandsregionens nominering. Det visar att vi 
har ett starkt och effektivt ledningssystem för företaget 
och att Stig blev nominerad är en kvittens på det

En reflektion är att det finns ett stort samhällsengagemang 
bland våra anställda. Detta visades tydligt under oktober 
och november då vi arrangerade aktiviteter för att 
bidra till insamlingen för bröstcancerförbundet och 
prostatacancerförbundet. Jag känner mig oerhört stolt 
över det engagemang som våra medarbetare har visat 
och är glad att EdmoLift kan vara med och bidra till den 
livsviktiga cancerforskningen.  
 

Det är svårt att se in i framtiden. Det vi däremot vet är att 
det kommer en uppdatering av standarden  
EN1570-1. Vi kommer också jobba med fortsatt optimering 
och effektivisering av produktionen för att kunna svara 
upp på den stora efterfrågan som finns på våra produkter. 
Dessutom kommer vi jobba på att få ner våra leveranstider.   

Med det sagt ser vi fram emot den andra delen av 
verksamhetsåret och hoppas vi har en anledning att höras 
mer under det kommande året. Nu vill jag passa på att 
önska er alla en riktigt god jul och en härlig start på det 
nya året.  

Några ord från VD:n

Tack för 2022 

Anders Wahlqvist
VD EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se
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EdmoLifts styrelseordförande, Stig Nilsson,  
blev Västernorrlandsregionens nominering till 
den prestigefyllda utmärkelsen Guldklubban. 
I slutet av november anordnades en helkväll 
för att dela ut nomineringen och den första 
december utsågs pristagarna bland ett 20 tal 
nominerade i Stockholm.

Redan i september blev Stig informerad om att han  

hade blivit nominerad till Guldklubban. Då genomfördes 

intervjuer med Styrelseakademien i Västernorrland.  

Även EdmoLifts VD Anders Wahlqvist och 

styrelseledamoten Mona Edström Frohm blev intervjuade 

för att landa i en motivering till nominering.  

I nomineringen går det bland annat att läsa om Stigs goda 

ledarskap, genuina engagemang och nyfikenhet som  

en motivering. Sedan dröjde en tid innan 

nomineringseventet ägde rum. 

I november bjöd Deloitte, SEB och StyrelseAkademien in 

till en nomineringskväll på kontoret i Härnösand.  

Syftet var att lära känna Stig och EdmoLift samt 

överlämna nomineringen. Kvällen bjöd bland annat på 

presentationer inför ett 40-tal personer där deltagarna fick 

höra om EdmoLift och Stig, men också se lokalerna och 

den nya produktionsanläggningen.  

Just den nya anläggningen är någonting som Stig gärna 

lyfter fram lite extra, en satsning mot Industri 4.0.  

Det är den viktigaste investeringen som har gjorts  

i företaget, och kommer att säkerställa konkurrenskraft  

i 10-15 år framöver, säger han.   

Det var många som kom och firade den nominerade och 

man fick bland annat höra om Stig som någon som är mån 

om personalen och beskrevs som en riktig klippa - någon 

som inte är rädd att ställa obekväma frågor. 

		  Kvällen blev väldigt lyckad och lättsam.  

	 Hela genomförande var bra och genomtänkt från alla 	

	 iblandande. Min upplevelse är att de som närvarade 		

	 fick ett fint intryck av EdmoLift,  

	 säger Stig.    

Perioden mellan nomineringseventet och prisceremonin 

varade mindre än en vecka. Den första december var Stig 

på Grand Hotel i Stockholm. Arrangemanget började vid 

lunch och inleddes med ett föredrag.  

Därefter var det prisutdelning i två klasser. Först ut var 

onoterade bolag, sedan noterade där styrelseordförande 

för Knightec respektive AB Volvo tog emot utmärkelsen 

Guldklubban för 2022.  

Guldklubban 2022
HÄRNÖSAND  2022-11-23
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	 	 En väldigt lyckad dag och fin tillställning  

	 med värdiga pristagare. Hela upplevelsen 	  

	 sammanfattar jag som hedrande för mig och  

	 EdmoLift. Det är stora företag i Sverige som har  

	 varit nominerade och på plats under ceremonin, 	 	

avslutar Stig.

Stig är utbildad ekonom och har lång och bred erfarenhet 

som auktoriserad revisor med klienter i varierade 

branscher. Det var just rollen som revisor som gjorde att 

han kom i kontakt med EdmoLift AB och tog posten som 

styrelseordförande.

Detta var 2014 efter avslutad revisorkarriär och mångårigt 

utlandsboende. Stig är oberoende till huvudägare och 

har ingen operativ funktion i bolaget, något som är ett av 

kriterierna för att bli nominerad. EdmoLift och Stig blev 

nominerad i onoterade bolag.  

“

“ Som ordförande ska man vara aktiv och engagerad. 
Oavsett om du är operativ eller inte är det bra att 
lyssna in och hålla sig uppdaterad, framförallt om 
man står inför utmanande tider.  

Stigs bästa tips som styrelseordförande

2 stycken TTH 6000 med en hel bordsskiva, lyfter bara 400 mm 
och används som en höj och sänkbar scen.

20 stycken kundanpassade TLD 1000

Några ordrar  
Under året har EdmoLift levererat många smarta lyftlösningar, här kommer ett axplock – enjoy. 

TTH6000TLD1000
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Reservdelar  
– vad man bör tänka på 

Joakim Gaulitz är EdmoLifts reservdelsexpert 
och hanterar bland annat de 900 artiklarna som 
lagerhålls i Härnösand. Dagligen stöttar Joakim 
kunder med offerter, försäljning, support och 
felsökning av framförallt reservdelar men ibland 
även försäljning av lyftbord.  
Här delar han med sig av sina tips och tricks, 
som han gärna bjussar på för att förenkla 
vardagen för kunderna.   

Joakim som började 2007 ingår i B2B-teamet som jobbar 
med försäljning, förfrågningar och support. 
En typisk arbetsdag börjar med att öppna och ta fram 
nyregistrerade reservdelsordrar som saknar tillverkning, 
eller specialartiklar som inte finns i lager. 

När han fastställt vilka produkter som behövs läggs de ut 
för tillverkning hos produktionsenheten.  
De delar som finns färdiga skickas och han återkopplar 
sedan till berörda gällande leveranstid och skickar ett 
slutgiltigt ordererkännande. 
Under dagen har han kontinuerlig kontakt med kunder 
både över telefon och via mejl, en stor skillnad från när 
han började då 98 % av supporten skedde via telefon.    

Det är en mångsidig roll där det många gånger handlar om 
att göra detektivarbete, speciellt när det är äldre produkter. 
Ingen dag är den andra lik och när man inte helt säkert 
kan säga vad som är fel gäller det att fråga sig fram och 
titta på olika delar. Exempelvis se steg-för-steg om det 
skulle fungera för att sedan komma fram till en lösning, 
säger Joakim.

Att tänka på för effektiv hantering av ett ärende  

Ett ärende kan ta allt från fem minuter upp till dagar att 
lösa. Något som underlättar felsökning och beställning 
är att ha serienumret på produkten om de är tillverkade 
från 2013, men spelar också stor roll när det kommer till 
felsökning av elektronik samt tradeprodukter. 
För EdmoLift produkter tillverkade tidigare än 2013 kan 
årsmodell, typbeteckning och gärna tydliga bilder vara till 
hjälp och speedar upp processen.  

Kombinationen med någon bild på avstånd och någon på 
nära håll samt måtten på bordsskivan gör det lättare att 
se vilken produkt det är, vilka reservdelar som behövs, eller 
åtgärder som krävs för att avhjälpa ett fel.  
Det blir mer effektivt för både oss och den som ringer in, 
menar Joakim.  

parts.edmolift.com
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FAKTA: 	 JOAKIM GAULITZ
BOR:	 Villa i Härnösand  

FAMILJ:	 Fru och två barn 

FRITID:	 På fritiden ägnar sig Joakim gärna åt  

	 träning, poddar, film och har ett stort 	

	 intresse för ekonomi.  

	 Dessutom är han väldigt involverad  

	 i barnens idrotter och spenderar mycket 

	 tid i diverse sporthallar.  

På hemsidan edmolift.se finns support och vanliga frågor - 
felsökning som vägledning för exempelvis var serienummer 
finns, felsökning för lyftbord och mycket mer.  
Ett annat tips är parts.edmolift.com där kan man bland 
annat titta på bilder och se vad det är för reservdelar man 
söker, säger Joakim.    
 
På frågan om den vanligaste frågan som Joakim får är att 
lyftbordet går upp, och stannar högst upp.  
Oftast beror det på fel med slingan för klämskyddslisten 
menar han. Några frågar också om vi har någon som vi 
kan skicka ut för att hjälpa till med felsökning, det gör vi 
generellt bara i Sverige och samarbetar då med Dematek 
som är rikstäckande, i övriga länder hanteras detta av våra 
återförsäljare.  
De vanligaste förfrågningarna gällande reservdelar är 
manöverdon, skyddsram och hydraultank. Det är också 
dessa delar som är rekommenderade att hålla i lager,  
säger han.    
 

Vidare tipsar Joakim vid nyförsäljning om ett fristående 
hydraulaggregat. Speciellt om man ska installera ett 
lyftbord i en grop. Då kan man byta ut om den går sönder, 
annars blir det ett stort projekt.  
Det gäller även om kunden har ett befintligt bord med 
aggregatet inbyggt, säger Joakim. Hydraulaggregatet kan 
köpas som reservdel.    
 
EdmoLift har tillverkat och levererat lyftbord och 
hjälpmedel för materialhantering sedan 1964 och har hela 
tiden präglats av service och kvalité. Både lyftbord och 
reservdelar har lång hållbarhet och  
EdmoLift är skyldiga att tillhandahålla reservdelar i 10 år. 
En fun-fact som Joakim delar med sig är att det äldsta 
bordet han har sålt reservdelar till i nutid, är ett bord från 
70-talet. Det visar vilken kvalité borden från EdmoLift har 
och det är kul, avslutar han.   

Joakims bästa tips gällande reservdelar   

	Ha serienummer tillgängligt 

 	Ta bilder på produkten, gärna flera  
	 (bland annat på serienummer) 

	 Fundera på att ha kritiska delar  
	 i lager om er produktion kräver det
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Sammanlagt har David och Erik över 50 års 
erfarenhet hos EdmoLift och har gedigen 
kunskap om det breda produktprogrammet. 
Oavsett om det gäller lyftbord, tiltar, lyftvagnar, 
work positioners eller andra lösningar finns de 
tillsammans med B2B-teamet tillhands för att 
guida kunderna till rätta lyftlösningar.  
Här lämnar de sin syn på populära 
produkter och en mix för att göra hela 
materialhanteringskedjan enklare.

B2B teamet i Härnösand arbetar huvudsakligen med 
att ta emot förfrågningar, bearbeta dessa, göra offerter 
och hantera order med telefon och mejl som främsta 
arbetsredskap. Från ax till limpa som man brukar säga. 
David och Erik är två av åtta personer i teamet som 
supporterar EdmoLifts kunder över hela världen gällande 
hela processen; allt från intern kommunikation med 
konstruktion och produktionsberedning i de fall det 
behövs, till att det ska transporteras till kund. B2B är navet 
i informationsflödet gällande ordrar.

Starkt kundfokus

Ett av säljteamets huvudfokus är att kunden alltid ska 
känna att de får hjälp med sina funderingar och får ett bra 
svar inom rimlig tid. Det är av största vikt när det kommer 
till att välja rätt lösning.  
Anledningen? Alla kunder är olika, likaså deras behov. 

En stor del av våra lyftlösningar är kundanpassade efter 
just det specifika behovet,  
säger David.   

EdmoLifts kunder kommer från flera olika branscher och vi 
erbjuder ett sortiment som lämpar sig för många områden, 
nästan alla användningsområden inom alla industrier.   

Armlyften – en klass för sig  

När frågan om vilken produkt som passar one-fits-many, 
och de bara fick välja en, är de rörande överens om 
Armlyften. Som sådan är den inte styrd mot någon specifik 
bransch, men har varit populär inom bilindustrin förklarar 
Erik. Armlyften lämpar sig för de allra flesta branscher som 
monterar någonting, men är särskilt fördelaktig om man 
hanterar gods i boxar och även i pall med krage. 

Oftast är boxar besvärliga att ta sig in i och för att nå 
godset, säger Erik, något som både försämrar ergonomin 
och minskar effektiviteten. Erik fortsätter, att lyfta 10 kg är 
inga bekymmer någon enstaka gång men gör man det 800 
gånger på en dag är man uppe i att lyfta flera tusen kilo.   

Vidare är Armlyften unik på så sätt att funktionen ger en 
ergonomisk arbetsplats med bra fotutrymme, skonsam 
arbetsställning och överlägsen åtkomlighet. Den är ideal 
för nästan alla arbetsplatser när det kommer till att 
hantera gods i pallar, lådor eller containers.    

MER OM ALLA VÅRA PRODUKTER:  
www.edmolift.se/sv/lyftbord-och-lyftlosningar 

EdmoLift  
rekommenderar
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En bra mix 

Generellt sett finns inga one-fits-all för alla.  
Bland ett brett sortiment bestående av fler än 200 artiklar 
som bland annat ska ha rätt mått, ha rätt tillbehör, hantera 
rätt vikt och så vidare, finns det en del att hålla reda på.  
Därför är det svårt att säga att specifika produkter passar 
ditt skräddarsydda behov.  
Något förenklat skulle man kunna säga att produkter som 
höjer/sänker, tiltar, rullar och kör enklare detaljer är en 
bra mix för att tillgodose många behov. Här nedan är en 
sammanställning av en vanlig produktmix med vanliga 
användningsområden*.

 
Produkterna beror dock helt och hållet på vad kunden 
behöver använda dem till så det är alltid en god idé att 
ta kontakt med oss så kan vi skräddarsy en lösning som 
passar just det specifika behovet,  
säger David.

Oavsett om kundens mål är ökad effektivitet, välmående 
medarbetare, hållbarhet eller underlätta tunga lyft finns vi 
på EdmoLift för att hjälpa er med era lyftbehov.  
Hör av dig så hjälper vi dig vidare!   

Höja/sänka  
= bra arbetshöjd 

Lyftbord  Lyftborden kan anpassas på många olika sätt, med många olika tillbehör, och är vår största 
produktgrupp. Vanliga användningsområden är inom industrin som ergonomiska arbetsstationer 
men de används även frekvent med allt från att lyfta små och lätta komponenter till att lyfta 
huskroppar, bilar eller grävmaskiner. Lyftbord är även en vanlig produkt att använda som godshiss 
mellan olika våningsplan eller för godshantering vid lastkajer och i logistikcentrum.  

Tilta = ökad
säkerhet  
& ergonomi  

Tilt/armlyft  Det är själva tiltfunktionen som har gjort dessa produkter väldigt populär inom alla branscher där 
man gör någon form av montering. Armlyften ger även möjligheten att ytterligare positionera 
godset då man både kan höja, sänka och tilta till en perfekt ergonomisk vinkel vilket är fördelaktigt 
om man hanterar gods som ligger i boxar där man med ett lyftbord hade blivit tvungen att böja sig 
ner i boxen för att komma åt godset.  

Rulla och lyfta  Lyftvagnar  Lyftvagnar används som mobila arbetsstationer och är en flexibel lösning om man behöver 
transportera godset som ska höjas och sänkas. Detta gör det smidigt för den som ska arbeta och 
behöver flytta på arbetsstationen. En lyftvagn är i princip ett lyftbord som är konstruerad för att 
inte stå på ett och samma ställe.  

Köra, lyfta 
och rotera  

Work Positioner  En portabel lösning som används för att underlätta hantering av mindre och lite lättare gods än 
vad man gör med ett lyftbord eller lyftvagn. Work Positioners är väldigt lättmanövrerade och 
används till allt från att transportera skrivarpapper till att montera komponenter i maskiner till 
posthantering eller tippa vätska ur tunga dunkar. Godset kan höjas och sänkas, det finns även 
många tillbehör för att exempelvis rotera godset. 

BEHOV   PRODUKT  VANLIGA ANVÄNDNINGSOMRÅDEN*  

*Vanliga användningsområden baseras på tidigare försäljning men har fler användningsområden än nämnt ovan.  

Bosatt i Härnösand, familj med fyra barn  
På fritiden åker David gärna motorcykel 
eller jobbar hemma på gården/ huset  
Har jobbat på EdmoLift sedan 1991 inom 
olika områden  

David Nilsson 
Säljare

Bosatt i Härnösand, familj med tre barn   
Fritiden spenderar Erik gärna ute i friska 
luften. Har jobbat på EdmoLift sedan 1998 
varav 11 år på tyska dotterbolaget EdmoLift 
Hebetechnik GmbH 

Erik Svanberg 
Säljare
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Dematek 
utsedd till årets 
återförsäljare!  

Mikael Fernlund,
Försäljningschef
Norden

Mikael Fernlund EdmoLift, Claes Hörnfeldt Dematek

Sedan 1997 har EdmoLift årligen utsett en 
distributör som har utmärkt sig på olika sätt. 
Verksamhetsåret 21/22 kammade Dematek hem 
vinsten som årets distributör där motiveringen 
bland annat lyfter marknadsföring och goda 
försäljningsresultat som bidragande faktorer.

Återförsäljarna är EdmoLifts förlängda arm och är de som 
står närmast slutkunderna. De är således viktiga för att nå ut 
med EdmoLifts produkter till slutkunderna, men också för att 
få återkoppling om kundbehov som bland annat inspirerar till 
framtida produktutveckling.  
Därför känns det bra att få genomföra årets distributör och 
hylla en återförsäljare varje år som vi anser har utmärkt 
sig,säger Mikael Fernlund, försäljningschef Norden.

Om samarbetet med Dematek 

EdmoLift och Dematek påbörjade samarbetet år 2016 när 
vi sökte en rikstäckande servicepartner och återförsäljare 
av våra produkter i Sverige. Samtidigt önskade Dematek att 
utveckla sitt produktsortiment för materialhantering och då 
såg vi utvecklingsmöjligheter tillsammans,  
berättar Mikael. 
Med sina nära 100 års erfarenhet av försäljning av traverser, 
svängkranar, och telfrar passade EdmoLifts sortiment av 
lyftbord och lyftvagnar bra in för att bredda Demateks 
sortimentet av lyftutrustningar. Med sina 98 servicetekniker 
fördelade över hela Sverige har Dematek en stark lokal 
närvaro för service och underhåll av lyftutrustningar

Ett utmärkande exempel

Dematek har gjort ett fantastiskt jobb under året och 
framgångarna är resultatet av hårt arbete menar Mikael.  
Den 15 december tog Demateks VD Jonas Hörnfeldt,  
Specialist säljare och delägare Claes Hörnfeldt, 
Försäljningschef Fredrik Boström emot plaketten

	        Det känns fantastiskt kul att få priset och att trägen  
vinner samt att vårt målinriktade arbete ger utdelning.  
Vi kommer inte sitta nöjda med dagens siffror och vi ser en 
stor potential att utvecklas tillsammans med EdmoLift. 

Motiveringen lyder som följande:

	   Vi är glada att utse Dematek till årets distributör då 
de genom en enträgen och långsiktig marknadsföring av 
EdmoLifts varumärke samt sin uthålliga bearbetning av 
marknaden har uppnått goda försäljningsresultat.  

Dematek har ett unikt kunderbjudande på hela den svenska 
marknaden i och med att de kan erbjuda en helhetslösning 
för största trygghet för kunden. 

Från försäljning av lyftborden, installation med 
Installationsbesiktning till serviceavtal med förebyggande 
underhåll. Därför tror vi på fortsatt långsiktig utveckling 
och gemensam tillväxt. 

Jag tycker att det är väldigt kul att se Demateks uthålliga 
och långsiktiga marknadsföring av Edmolifts varumärke och 
produkter på deras web, mässor, kampanjer, annonser och 
utskick och vi ser att det ger goda resultat.  
Vi har även utbildat 55 av Demateks servicetekniker på 
Edmolifts produkter för att de ska kunna ge kunderna den 
bästa servicen på Edmolift produkter. Så vi ser fram emot 
en spännande och fortsatt utvecklande framtid tillsammans 
avslutar Mikael.
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Ny utgåva av 
EN 1570-1 är på gång 

En uppdatering av EN 1570-1 har länge varit 
önskad och om allt går enligt plan kan den 
nya versionen vara på plats redan under Q1 
2023. En stor förändring är att den blir mer 
lättläst och enklare att följa, en välkommen 
uppdatering menar Hans Vikström, Head of 
Design på EdmoLift.   

Arbetet med revisionen av EN 1570-1 (lyftbord som 
betjänar upp till två fasta stannplan) har pågått i cirka sex 
år men har dragit ut på tiden, med bland annat pandemin 
som orsak. Nu är standarden klar från arbetsgruppens 
CEN/TC98/WG2 sida och det som återstår är att den ska 
gå igenom den sista granskningen innan den kan bli listad 
som en harmoniserad standard mot maskindirektivet.     

Standardisering är ett otroligt viktigt verktyg för oss som 
tillverkare men också för våra kunder och användare. 
Standarder hjälper oss att tillverka och sätta bra och säkra 
produkter på marknaden, säger Hans.   

Hans är en del av arbetsgruppen som har tagit fram den 
uppdaterade standarden, och är en av experterna på 
lyftbord i arbetsgruppen.  

Jag ser det som en viktig del i mitt arbete att delta  
i standardiseringsarbetet och vara en del av att utforma 
bra och korrekta standarder, säger Hans.   

Stort fokus har lagts på att utforma standarden så att 
den ska vara lättläst för användaren. Hela standarden är 
omskriven för att det ska bli lättare att läsa, och tydligt 
strukturerad så att den ska vara enklare att följa.  
Vidare förklarar Hans att ytterligare en viktig nyhet  
i EN 1570-1 är att den kommer hantera stationära  
höj- och sänkbara arbetsplattformar, något som tidigare 
inte har varit applicerbart.   

Lyftbord är en väldigt bra utgångspunkt att bygga 
arbetsplattformar av och i dagsläget finns det ingen 
standard som hanterar stationära arbetsplattformar, så 
detta är en viktig del i den nya utgåvan av EN 1570-1.  

Men arbetet slutar inte där, till våren startar nämligen 
revisionen av EN 1570-2 (lyftbord för mer än två fasta 
stannplan), avslutar Hans. 

EdmoLift kommer under våren informera mer om standarden när den är 
igenom samtliga instanser och finnas tillgängliga för frågor.

Kontakta oss: 
tel: +46 (0)611-837 80, e-post: b2b@edmolift.se
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